

## 5 октября - День учителя



### Примите поздравления!

Уважаемые учителя и ветераны педагогического труда!  
Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Укрепление системы образования в Тюменской области – в числе приоритетных направлений развития региона. Мы строим и реконструируем школы, оснащаем аудитории необходимым современным оборудованием и повышаем квалификацию педагогов. Однако создать творческую, живую и психологически комфортную обстановку для учащихся может только влюбленный в свое дело, активный и неравнодушный, энергичный и инициативный учитель.

У нас много талантливых преподавателей, которые не просто дают прочные знания, а всей душой болеют за своих учеников, делятся с ними частичкой своего сердца, закладывают потенциал для их будущих достижений и побед. Яркое тому подтверждение – в области растет средний балл ЕГЭ, а каждый десятый выпускник сдал единый госэкзамен, набрав от 90 до 100 баллов. Все больше школьников участвуют в олимпиадном движении – в этом году на всероссийской олимпиаде наши ребята побили свой же рекорд, вернувшись домой с наградами по информатике, географии, истории, технологии.

Искренне благодарю ветеранов тюменского образования. На вас и сегодня равняется молодая смена!

Спасибо вам, дорогие учителя, за отзывчивость, чуткость, терпение, доброту и веру в наш успех, которая помогает нам выстоять перед любыми трудностями.

Желаю вам крепкого здоровья, хорошего настроения, творческой самореализации, признания и уважения учеников.

Губернатор Тюменской области  
В. В. ЯКУШЕВ

Уважаемые учителя, преподаватели, ветераны педагогического труда, поздравляю вас с Днем учителя!

Как и День знаний, этот праздник поистине всенародный. Каждому из нас в этот день есть кому позвонить, послать открытку, преподнести цветы, даже если годы ученичества далеко позади. Ведь у каждого из нас в жизни есть свой Учитель с большой буквы. Благодарность, уважение и любовь – вот главные профессиональные достижения педагога и показатели его состоятельности.

Ваш вклад в жизнь нашего района бесценен – вы создаете ее человеческий капитал. Примите нашу глубочайшую благодарность за ваш нелегкий, благородный и прекрасный труд!

В профессиональный праздник хочется пожелать вам поиска знаний, открытий, достижения результатов, чтобы в классах всегда царил атмосфера сотрудничества и доверия. Пусть каждый рабочий день будет отмечен яркими глазами ребят, их достойными ответами, творческими решениями.

Желаю вам здоровья, душевной гармонии, творческого поиска, достижения высоких целей и общественного признания!

Глава района Р. Ф. СУНГАТУЛИН

### История праздника

В нынешнем году у этого праздника своеобразный юбилей. Дело в том, что исторической предпосылкой для учреждения Дня учителя стала состоявшаяся в Париже 60 лет тому назад межправительственная конференция о статусе учителей. В результате представления ЮНЕСКО (специализированное учреждение ООН по вопросам образования, науки и культуры) и Международной организации труда был подписан документ – «Рекомендации, касающиеся статуса учителей». Основой же для разработки рекомендаций стало признание их решающей роли в развитии образования и значения вклада в становление человеческой личности и современного общества.

С 1994 года Россия вошла в список стран, отмечающих День учителя (их более ста). По указу Президента РФ Б. Н. Ельцина от третьего октября 1994 года «О праздновании Дня учителя» этот праздник стали отмечать именно в этот день.

А начали День учителя отмечать с 1965 года. Начиная же с 1980-го, его праздновали в первое воскресенье октября. Прошло уже 22 года, как «плавающий» режим празднования профессионального дня педагогов отменен.

### Кто празднует День учителя?

Эта дата отмечается не только учителями школ, преподавателями училищ, техникумов и иных образовательных организаций, но и профессорско-преподавательским составом высших учебных заведений. День преподавателя – это праздник всех тех, кто вкладывает свой труд в развитие и становление молодых людей, в подготовку их к самостоятельной жизни и выбору своей жизненной дороги. А потому труд учителей, несомненно, заслуживает глубокого признания и благодарности.

### Образование в 90-е годы

В 90-х годах произошли серьезные изменения в системе образования в России. Ушли в прошлое идеологизация образования. Были провозглашены самостоятельность при определении направлений учебной деятельности. Для этого времени характерен и переход к системе сотрудничества учителей, школьников и родителей.

С другой стороны, недостаточное финансирование привело к оттоку преподавательских кадров. Появилось множество альтернативных программ и учебников, что, по мнению исследователей, снизило общий уровень подготовки школьников. В средней школе стали вводиться различные формы самоуправления: совет школы, общее собрание, попечительский совет и т.д., нашедшие дальнейшее развитие в более поздний период.

Главной проблемой школы становится положение учителя, который по уровню заработной платы находится внизу социальной лестницы. Отсюда понижение престижа этой профессии, прочная «феминизация» школы, нехватка квалифицированных учителей.

### Плюсы и минусы современного образования

Современная система образования полностью меняется, пересматриваются образовательные программы. По отношению к ней в настоящее время есть самые разные точки зрения, порой диаметрально противоположные. Разнится оценка системы и у исследователей, занимающихся этой проблемой, и у тех, кто пользуется ее услугами. Кстати, об услугах. У вновь назначенного министра образования, в отличие от укоренившейся практики, отношение к этой профессии иное. Ольга Васильева заявила: «Учитель – это не услуга, это служение».

Положительно оценивают и педагогическое сообщество, и те, кому образование служит, наличие различных вариантов школьной подготовки. В этом разногласий нет. Нет разногласий и в том, что вводимые федеральные государственные образовательные стандарты ориентированы на развитие мышления, самостоятельности, выработку умений сравнивать, сопоставлять и делать выводы. В современной школе учат общению и взаимоотношениям в коллективе, что позволяет безболезненно встраиваться в социальную систему. К плюсам нашей образовательной системы многие относят и ее приближение к европейской системе. Оппоненты же возражают: «Есть ли в этом смысл, если советская система в свое время считалась лучшей?»

К явным минусам общественное мнение относит натаскивание школьников на сдачу экзаменов. Да и форма сдачи экзаменов встречает яростное сопротивление многих. Вероятно, поэтому новый министр образования пообещала усовершенствовать единый государственный экзамен. В старших классах на учащихся обрушивается огромный поток информации, основная масса которого, возможно, и не пригодится им в дальнейшей жизни. По мнению исследователей, в большинстве случаев подача материала ориентирована на память, а не на развитие мышления.

При всех тех минусах, которые в настоящее время присущи образованию, система постепенно меняется, меняется и отношение к учительской профессии, повышается ее статус. Не может не радовать позиция нового министра образования. «Главное для меня – учитель и условия его работы», – заявила Ольга Васильева.

Ишмухамет ГАЙСИН

(По материалам интернет-ресурсов)

Уважаемые учителя, работники сферы образования и ветераны педагогического труда!  
В этот октябрьский теплый день нам очень хочется поздравить вас, наши дорогие учителя, с вашим профессиональным праздником. С днем, когда ваши глаза светятся от поздравлений. Ведь учителем может стать не каждый, потому что эта профессия требует полной отдачи. Это, наверное, даже не профессия, а длинный жизненный путь, который не каждый сумеет пройти. Нет в мире более важной профессии, чем учитель, потому что от вас начинается все, именно с помощью вашего труда кто-то станет ученым, кто-то космонавтом, а кто-то врачом. Вы даете молодому поколению билет в жизнь, и за это вам огромное спасибо! И сегодня, в День учителя, нам особенно приятно поздравлять всех вас с этим праздником. Хочется пожелать вам всего самого лучшего, доброго. С праздником вас! Пусть ваша жизнь с каждым днем становится все счастливее!

Управление образования, районная организация профсоюза работников народного образования

## Дорога к детям

**«Самым важным явлением в школе, самым поучительным предметом, самым живым примером для ученика является сам учитель. Он – олицетворенный метод обучения, само воплощение принципа воспитания»**

(Адольф Дистервег)

Эти слова очень подходят к нашему учителю Светлане Анатольевне Микеладзе. Родилась она 19 мая 1969 года в семье сельской интеллигенции – фельдшера и учителя.

В 1986 году поступила в Тобольский государственный педагогический институт им. Д. И. Менделеева. Окончила в 1991-ом и получила диплом о высшем образовании по специальности учителя биологии и химии. В народе существует пословица: «Где родился, там и пригодился». Эти слова как раз о Светлане Анатольевне. Сразу же после окончания института она пришла трудиться в свою родную Черноковскую школу. Она является победителем районного конкурса «Учитель года», награждена грамотой министерства образования. У нее есть все, что должно быть присуще настоящему педагогу: талант, душевная теплота, внеш-



няя красота, ум, чуткость, терпение и неиссякаемая энергия. Она очень хороший друг, на которого можно всегда положиться. В школе она работает уже 25 лет. Мы уверены, что ей удастся сделать мир ярче не только для себя, но и для учеников и их родителей. Нашим детям, выпускникам 9 класса, посчастливилось учиться у такого удивительно открытого человека, с которым хочется общаться и общаться. На ее уроках нет скучной зубрежки и ча-

стных замечаний ученикам.

Светлана Анатольевна не только хороший учитель, но еще и очень заботливая мама. У нее двое замечательных детей: дочь, Манана, получила два высших образования, сын, Артем, учится в медицинской академии. У Светланы Анатольевны много разнообразных увлечений: бисероплетение, вышивание лентами, кулинария, выращивание цветов. Также она является активным участником художественной самодеятельности.

Накануне Дня учителя я хочу поздравить не только героиню этой статьи С. А. Микеладзе, но и других замечательных педагогов Черноковской школы: Т. Л. Таскаеву, Е. А. Богданову, Л. В. Симанову, Н. М. Угрюмову.

*Душою красивы и очень добры,  
Талантом сильны вы и сердцем щедры.*

*Все ваши идеи, мечты о прекрасном,  
Уроки, затеи не будут напрасны!*

*Вы к детям дорогу сумели найти,  
Пусть ждут вас успехи на этом пути!*

Лариса ПЕРМИНОВА

с. Черное

## «О самом главном говорю»

В прошлом году по решению президиума Тюменской межрегиональной организации профсоюза работников народного образования вышел сборник стихов ветеранов педагогического труда нашей области, людей с беспокойным сердцем, всю свою жизнь бывших в водовороте событий. В числе авторов – и наши, вагайские, поэты. В День учителя редакция газеты предлагает вниманию читателей стихи двух авторов из этого сборника.

### Учитель на пенсии

На пенсию учитель не уходит.  
Он только в сторону чуть-чуть отходит,  
Чтоб уступить коллегам молодым.  
И не беда, что волос стал седым и по ночам давно уже не спится.  
В руке не мел, всего лишь только спицы,  
Но звезды, как и в юности, близки,  
Ведь в жизни есть твои ученики.  
А значит, ничего тут не кончается,  
И жизнь была и есть, и продолжается.

Вера Сырчина  
п. Заречный

### Помнит вся деревня Березовка

(Посвящается  
Дорониной Марии Афанасьевне)

Не сумеем мы в Ваш день рождения  
Дорогие подарки дарить,  
Но зато в этот праздник особенный  
Мы хотим лишь о Вас говорить.  
Помнит наша деревня Березовка,  
Как тогда, перед самой войной,  
К нам приехала в школу начальную  
Эта девушка с русской косой.  
Стала школа родной ей обителью,  
Полубила ее детвора:

Было всем и тепло, и уютно в ней,  
И зацвел вокруг нее новый сад.  
Благодарны Вам дети – блокадники,  
Те, что отданы были в детдом.  
Согревались от Вас Вашей нежностью  
И богатым душевным теплом.  
Приходилось Вам быть агитатором  
И в рыбацкой артели служить.  
Сколько ролей на сцене сыграли Вы!  
Успевали и в школе творить.  
На работе Вы были почетною,  
Всех наград, поощрений – не счесть!  
Для всех наших детей, что учили Вы,  
В том пример для подражания есть.  
Помнят все деревенские жители,  
Как Вы были отзывчивы к ним,  
Помогая в любой ситуации  
Верный жизненный выход найти.  
А красавицу дочку и умницу  
Вы сумели на счастье взрастить,  
Помогаете внуку и правнуку  
Интересней и радостней жить.  
Хоть родились вы в прошлом столетии,  
Но не будем считать мы года.  
От души пожелать Вам хотелось бы  
Не завянуть вообще никогда.

Валентина Хатина  
д. Березовка

## Новости образования

Выступая на заседании комитета Совета Федерации по науке, образованию и культуре, министр образования О. Васильева заявила: «Мы должны вернуть сельские бригады, которые у нас были в сельских школах, мы должны вернуть работу на пришкольных участках, которые были всегда, мы должны вернуть уборку школьных помещений, которая никак не граничит с угрозой жизни и здоровью школьников. Мы должны прежде всего вернуть ответственность маленького человека за то место, в котором он проводит 11 лет. Не поблудитель маленький, а созидатель, который в этой

школе созидает вместе с нами, учителями и родителями».

Понятие «услуга» уйдет из школ – отношения между родителями и школой будут определяться регламентом, а не принципом «оказание услуг».

В России будет создана единая отраслевая система оплаты труда. В 2018 году для учителей будут введены новые должности: ведущий учитель, старший учитель, учитель – об этом заявила глава Минобрнауки.

Ишмухамет ГАЙСИН

(По материалам интернет – ресурс)

## Тропинка школьная моя

Так уж получилось, что педагоги – ветераны Зареченской школы поселились на одной улице, Таежной. Поселились давно, много лет ходили по одной тропинке в школу, туда, где их ждали озорные, непредсказуемые, но самые лучшие на свете ребята. И пусть давно тропинка превратилась в современную асфальтированную дорогу, она не изменила своего направления, по-прежнему ведет к родной школе, где знакомы каждый уголок, каждая ступенька, трель старенького звонка.

Педагогический стаж Никитиной Надежды Александровны, много лет проработавшей завучем школы, почти 40 лет. Молоденькой девочкой приехала она сюда, когда и поселка еще не было, а старенькая школа находилась в д. Мухино-Мальковой. В 1967 году была запущена нефтеперекачивающая станция, а потому в скором времени построили и школу. Вместе со своими ребятами в 1973-ем она перешла в новую школу. Те дети давно уже стали почтенными дядями и тетями, но на встречах одноклассников с детским восторгом бегут к своей классной маме, которая до сих пор хранит их тетради, помнит и ждет.

Ее соседка, бывший учитель химии и биологии Бесчастных Светлана Захаровна, своей требовательностью и принципиальностью снискала уважение своих учеников, многие из которых связали свою жизнь с преподаваемым ею предметом. До сих пор они обращаются к ней за советом и поддержкой.

Классным руководителем первого самого большого выпуска стала учитель математики Раевских Антонина Степановна. Она сумела привить любовь к этому предмету даже самым отчаянным шалопаям, которые свое отношение к математике выразили собственноручно нарисованными портретами из-

вестных математиков. Портреты эти в школе хранятся до сих пор.

Дальше по этой же улице живет учитель русского языка и литературы Шешукова Александра Семеновна. Ее выпускников отличали большая сплоченность и ответственность. А еще она мама троих прекрасных детей, а теперь еще и самая «богатая» бабушка.

Живет по улице Таежной и бывший учитель немецкого языка Иванова Зинаида Петровна. Обычно дети не любят иностранный язык. Но на уроки Зинаиды Петровны с удовольствием бежали даже самые не радивые. С удовольствием распевали они песни на немецком языке, которые всегда вспоминают на вечерах встречи.

С 1982 года учителем истории в школе работала Одинцова Любовь Михайловна, тоже жительница улицы Таежной. Позднее она возглавила коррекционную школу, где и проработала до выхода на пенсию. Но след в душе интернатских ребятшек она оставила большой, они едут к ней в гости, как в родной дом.

Летит, летит тропинка к школьному порогу, бегут, бегут по утрам по ней все новые и новые ученики. И пусть не так резко, как когда-то, шагают по ней бывшие учителя. Нет, жизнь не заканчивается по достижении пенсионного возраста. Она становится немного другой. Ведь мудрость и доброта, свойственные пожилым людям, так нужны молодежи. А значит – будем жить!

Поздравляю всех своих бывших коллег с Днем учителя!

*И снова в позолоте тополя,  
А школа, как кораблик у причала,  
Где ждут учеников учителя,  
Чтоб новой жизни положить начало.*

Вера СЫРЧИНА,  
в прошлом директор  
Зареченской средней школы

## Гражданское воспитание

### Состязаются юные спасатели

В Тюменском региональном центре допризывной подготовки и патриотического воспитания «Аванпост» с 15 по 17 сентября прошли соревнования «Юный спасатель», о чем в газете уже была краткая информация. Хотелось бы рассказать о данном мероприятии более подробно.

В соревнованиях приняли участия 13 команд севера и юга Тюменской области, занимающиеся профессиональным спортивным туризмом, а также учащиеся кадетских классов.

Наш район представлял кадетский класс «Русичи»: Азат Абдуллин, Илья Башаров, Виталий Смашной, Роман Марганов, Андрей Новгородов, Илья Мингалёв, Анастасия Чусовитина, Кристина Арканова.

Основной целью проведения соревнований была проверка качества и уровня подготовки учащихся, организации и проведения спасательных работ в различных ситуациях, популяризация деятельности спасательных и пожарных подразделений, воспитание патриотизма и пропаганда здорового образа жизни. Курсантам предстояло проде-

монстрировать умение ориентироваться на местности, обращаться с пожарным и спасательным оборудованием, вести поисково-спасательные работы в природной среде. Также программа соревнований предусматривала проверку умения организовать быт в полевых условиях, оказать первую медицинскую помощь пострадавшему и т.д. Экстремальная ситуация, как правило, возникает внезапно, когда человек не подозревает о ней. Поэтому он должен быть готов ко всему как физически, так и морально. Более того, он должен знать, как действовать в такой ситуации.

Наши ребята показали вполне достойные результаты. На дистанции «Поисково-спасательные работы техногенного характера» наша команда заняла почетное третье место. В общекомандном же зачете ребята стали восьмыми.

Хочу выразить особую благодарность главному врачу районной больницы В. Л. Афанасьеву, работникам службы МЧС с. Вагай за оказание помощи в подготовке детей к соревнованиям.

Семён ЗАЙНУЛЛИН,  
руководитель кадетского  
класса «Русичи»

# Фестиваль «Трудовое лето -2016»

За пеленой житейских наслоений,  
За суетой мелькающих минут,  
За сменой всех наших настроений

Есть главное на свете – это труд.

23 сентября в 11 часов в Вагайском районном Дворце культуры прозвучали праздничные фанфары, ознаменовавшие торжественное закрытие районного фестиваля подростковых трудовых бригад «Трудовое лето – 2016». Для приветствия и поздравлений школьных трудовых отрядов ведущие слово предоставили Александру Анатольевичу Сафрыгину – заместителю главы администрации Вагайского района. В зале собрались самые активные, инициативные, творческие, трудолюбивые и энергичные ребята из 11 поселений, те, кто начал свою трудовую биографию со своими сверстниками и друзьями в трудовом подростковом отряде. Большею частью дети трудились в отрядах глав поселений и в образовательных учреждениях. В этом году спектр предлагаемых рабочих мест был достаточно разнообразен: благоустройство и озеленение территории, мелкие строительные и ремонтные работы, работа на пришкольном участке, оказание помощи ветеранам войны и труда, пенсионерам, работа в качестве помощников воспитателей оздоровительных лагерей, методистов по спорту, библиотечкарей, вожатых.

Участники команд на фестивале показывали и рассказывали о том, как провели лето, об участии в конкурсах по следующим номинациям:

«Лучшая визитка – творческое представление итогов работы»;



«Видеопрезентация – результаты работы за летний период 2016 года»;

«Лучший фотоснимок, отражающий трудовую деятельность подростков трудовых бригад».

Программа первой из них должна была отражать деятельность бригады, представленную

зрелищным выступлением, объединенным оригинальностью и стилистическим решением, музыкальным оформлением и наличием униформы. В видеопрезентации должна была присутствовать информация об общих итогах выполнения программы занятости подростков.



После окончания всех конкурсов наступила самая волнующая минута для каждого из участников фестиваля – награждение. Все команды отнеслись добросовестно к этому мероприятию, и у каждого был хороший шанс занять призовое место. А жюри предстояло принять очень сложное решение – выбрать из всех талантливых участников самых лучших. После нескольких тревожных и волнительных минут был озвучен результат.

В номинации «Лучшая видеопрезентация» победителями стали трудовые объединения Вагайской (первое место), Дубровинской (второе) и Супринской (третье) школ.

Лучший фотоснимок на конкурс представили трудовые объединения Куларовской (первое место), Аксуркской (второе) и Птицкой (третье) школ.

В номинации «Лучшая визитка» победу праздновали трудовые объединения Вагайской (первое место), Зареченской (второе), Казанской (третье) школ.

Участие в трудовом лете – это хорошая возможность реализовать свои мечты и узнать, что такое взрослая жизнь, добросовестно трудясь в различных сферах.

Своими впечатлениями поделилась Е. В. Корытова, заместитель директора Вагайской средней школы: «Наша команда ежегодно участвует в районном фестивале «Трудовое лето», и нам это очень нравится, ребята в восторге не только от проведенного фестиваля, но и от всего трудового лета, потому что в это время они имели возможность хорошо и с пользой провести время с друзьями и получить за это заработную плату. Самое главное для молодежи – общение, поэтому спасибо трудовому лету, спасибо фестивалю и, конечно, спасибо всем тем, кто нас поддерживал».

**Анна ОВЧИННИКОВА**

Фото автора

На снимках: итоги лета представляют команды Зареченской (верхний снимок, слева), Казанской (нижний) и Вагайской школ.

## Молодые специалисты

# Снова в школу

Не только у первоклашек первого сентября начинается новый период в жизни. Для молодых педагогов этот день, пожалуй, даже более значимый. Переступив порог школы в новом качестве, они прекрасно понимают, что первый в учебном году звонок знаменует начало по-настоящему взрослой жизни.

Педагогический коллектив Шишкинской школы в этом учебном году пополнился сразу двумя специалистами. Молодые учительницы – обе выпускницы этой школы, после окончания педагогического института вернулись в родные стены, чтобы «сеять разумное, доброе, вечное». В перерывах между уроками мне удалось встретиться с каждой из них и поговорить о первых впечатлениях и дальнейших планах.

В первом кабинете меня встречает худенькая белокурая девушка с открытым взглядом и обаятельной улыбкой, которую легко принять за ученицу, и даже невыпускного класса. На доске – новая тема, на учительском столе – учебники и тетради. Все по-взрослому. Знакомимся – это новый учитель математики **Алена Михайловна Бакланова**.

Признается, что математика в школе всегда была ее любимым



предметом, а к профессии педагога тянуло с раннего детства. Сначала, как водится, игры в школу в детстве. Маленькой Алене всегда доставалась роль учителя, и она со всей ответственностью относилась к ней. Вспоминает, что ей нравилось представлять себя учителем. В школьные годы, учащая в старших классах, всегда ждала так называемый «день дублера», когда учителя отдают бразды правления в руки учеников. Школьница Алена уже тогда

относилась к этому не как к забавной игре, а как серьезному, ответственному поручению: ей очень хотелось провести урок так, чтобы ученикам он запомнился.

Посему после окончания школы она как-то сразу решила, что пойдет в педагогический, а вот с предметом помогли определиться мама и ее собственный учитель математики Светлана Юрьевна Захарова, которую молодой педагог до сих пор считает образцом для подражания. Она же помогает Алене Михайловне влиться в педагогический процесс: консультирует, дает методическую литературу, дидактические и наглядные пособия.

Самое трудное в работе учителя – это найти подход к каждому ученику и объяснить тему легко и доступно, считает Алена Михайловна. И тут же добавляет: «Сложно, но возможно при большом желании и любви к делу».

А этого у нее в достатке, что видно по ее сияющему взгляду, приветливой улыбке и общению со своими воспитанниками.

По удивительному совпадению вторую учительницу, которая вступила в ряды педагогов Шишкинской школы, тоже зовут Алена. Но это, пожалуй, единственное сходство между ними.



**Алена Александровна Бельских** – учитель химии и биологии. За учительским столом смотрится удивительно гармонично. Постановленный голос, грамотная речь, уверенность в поведении дают полное ощущение того, что перед тобой опытный учитель.

Тем не менее Алена Александровна признается, что пока не до конца уверена, что педагогика – это тот путь, по которому она хочет идти в течение своей жизни. Пошла в педагогический по одной простой причине – любит детей. А ее тяга к химии и биологии предопределила, на какой именно факультет поступить.

Алена Александровна рассказывает, что теория и практика

в педагогике сильно отличаются друг от друга, но они неотделимы. По ее убеждению, чтобы успешно работать, нужно найти индивидуальный подход к каждому ученику, а это невозможно без хорошей теоретической базы. В то же время практика показывает твои слабые стороны.

Молодой педагог пока пробует себя в учительской профессии, не строит долгосрочных планов, как она сама говорит – «как заляжет».

А пока считает, что самое главное качество учителя – это терпение. В учебном процессе бывает всякое: дети не слушаются, не хотят выполнять задания, поэтому очень важно в такие моменты «не терять лицо», а просто показать детям свою компетентность.

В завершение беседы Алена Александровна сказала мне одну фразу, которая натолкнула меня на мысль, что магия педагогики все-таки овладела ей: «Я только начинаю деятельность. У меня совсем нет опыта, но есть стремление к профессиональному росту, и думаю, что все получится». В чем лично я после общения с ней ни капли не сомневаюсь.

**Людмила БАБИКОВА**

Фото автора

На снимках: молодое пополнение Шишкинской школы.

с.Вагай ул.Октябрьская 25 тел.: 8 952 684 77 69

**ГОТОВИМСЯ К СЕЗОНУ ОХОТЫ!!!**

В наличии: винтовки пневматические, патронташи, манки, чучела, пули, бинокли, дробь, прицелы, капканы, компаса, масло оружейное, ремни, термоса, плитки газовые, туристическая посуда и многое другое!!!  
**БОЛЬШОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ ДЕМИСЕЗОННОЙ ОДЕЖДЫ ДЛЯ ВЗРОСЛЫХ И ДЕТЕЙ!!!**  
 По охотничьему билету предусмотрена скидка!!!

**КУПИМ ШКУРКИ ОНДАТРЫ. ПРИНИМАЕМ ОТ 100 ШТУК. 89136828040**  
 (звонить с 9.00 до 21.00)

**ИЗГОТОВЛЮ** банные печи-«буржуйки» на заказ.  
 Телефон 89324800135.

**ПРОДАЮТСЯ** недостроенный дом, 70 м<sup>2</sup>, на одного хозяина и 25 соток земли.  
 Телефон 89088674012.

**ГНЕМ ЛИСТОВОЕ ЖЕЛЕЗО** по индивидуальным размерам (отливы, откосы, карнизы).  
 Телефон 89504834800.

**ЗАКУПАЕМ** клюкву.  
 Телефон 89526769764.

**«МОНЕТКА» приглашает на работу заместителя директора магазина.**  
 Обращаться по телефону 89220074582.

**ПРОДАЕТСЯ** благоустроенная 2-комнатная квартира, 40 м<sup>2</sup>.  
 Телефон 89088674012.

**ПРОДАМ** снегоуборочную щетку. Состояние отличное. Цена 55 т.р.  
 Телефон 89292002940.

Пенсионерка **СНИМЕТ** благоустроенную однокомнатную квартиру. Своевременную оплату гарантирую.  
 Телефон 89324737638.

**Поздравляем!**

Второго октября отметили свой юбилей **ГЛУХИХ Виталий Андреевич. Любимый папа и дедушка!**

Мы от всей души поздравляем тебя с этой замечательной датой – с 75-летием! Пусть крепкое здоровье сохранится на долгие годы, а радость и веселье никогда не покидают тебя! Это только кажется, что тебе очень много лет. На самом деле ты моложе всех нас вместе взятых. Твой жизненный опыт и оптимизм, без которого просто невозможно представить нашу жизнь, твоя доброта – все это то, что очень и очень нам нужно.

Сказать «СПАСИБО» – это мало, Мы все в долгу перед тобой. Дай Бог тебе здоровья, папа, – Желанье всей родни большой. Твое тепло, твое добро – Всегда оно нас окружает. И станет на душе тепло, Когда твой праздник наступает. С юбилеем тебя!



Твои ДЕТИ и ВНУЧАТА

**Автомойка «Жемчужина» ПРИНИМАЕТ ЗАЯВКИ** от организаций и частных лиц на зимнюю резину R 13 - 1800.00 - Pirelli, 2400 - Yokohama, R-14 - 1900.00 - Pirelli, 2400.00 - Yokohama, R-15 - 3200.00 - Yokohama, 3200.00 - Pirelli. Размеры и цены уточнять по телефону 89224868049.

**СТИРАЕМ** ковры, дорожки. Ремонт, шиномонтаж, сварочные, покрасочные работы.  
 Телефон 89292616118.

**ПРОДАЮ** два ЗИЛа-130 - 150 т.р.; участок 22 сотки под строительство жилого дома. Телефон 89224868049.

**ПРОДАЕТСЯ** дом в с. Дубровное за материнский капитал.  
 Телефон 89829329378.

**ПРОДАЮ** или **ОБМЕНЯЮ** автомобиль Иж «Ода», 2005 г.в. Цена 70 т.р. Телефон 89120770416.

**ПРОДАМ** 3-комнатную квартиру в с. Вагай, 49 кв. м, в кирпичном доме, цена договорная.  
 Телефон 89829369394.

**«Пусть осень жизни будет золотой»**

**«Внукотерапия»**

В рамках традиционно проводимой в районе акции «Пусть осень жизни будет золотой» особенно актуальна тема активного долголетия, один из рецептов которого, по мнению даже психологов, – социальная активность пожилого человека, его общение с родными и близкими.

В этот круг общения входят внуки, привносящие в жизнь людей старшего поколения радость. Родственная связь «бабушка (или дедушка) – внуки» – это особые отношения, пронизанные теплом и душевностью. Иногда между людьми старшего поколения и их внуками больше взаимопонимания, чем между родителями и детьми. Вероятно, этому способствуют накопленный с годами жизненный опыт и возможность уделять внукам больше внимания, в отличие от родителей. Не стоит думать, что бабушка или дедушка играют большую роль в жизни малыша только в том возрасте, когда он играет в песочнице или учит стихи А. Барто. Подросток не меньше нуждается в участии и дружеской поддержке мудрого и терпеливого человека. Проявление искреннего интереса к жизни внуков, принятие их такими, какие они есть, без предъявления к ним завышенных требований или сравнения с другими – все это способствует укреплению незримой связи поколений. А мудрые своевременные советы, возможно, помогут молодым людям избежать ошибок и разочарований в жизни.

Хочется обратиться к детям, молодым людям. Цените каждый час, проведенный с близкими вам людьми – бабушками, дедушками, родителями! Окружите их своим вниманием и заботой – это лишь то небольшое, чем мы можем отблагодарить их за любовь, за все то, что они делают для нас. Благодаря такой «внукотерапии» дорогие наши бабушки и дедушки будут ощущать себя молодыми еще долгие годы.

**Елена АНИСИМОВА,**  
 специалист ОСЗН Вагайского района

Наступает 1 октября – день начала очередного осеннего призыва. В связи с этим отделом военного комиссариата Тюменской области по Вагайскому району будут проводиться мероприятия, связанные с призывом в Вооруженные Силы РФ.

Медицинское освидетельствование будет проводиться первым этапом. Призывники, годные к военной службе, будут направлены в различные воинские формирования нашей Родины. Юноши, ограниченно годные и негодные к военной службе по состоянию здоровья, получают военные билеты. Гражданам, имеющим право на отсрочку от призыва, после представления документов, подтверждающих это право, на заседании призывной комиссии будет предоставлена отсрочка согласно ФЗ-53 от 28.03.1998 г. «О воинской обязанности и военной службе» (по образованию, по семейному положению, по состоянию здоровья и т.д.)

Гражданам, уклоняющимся от призыва по достижении 27-летнего возраста, выдадут справку с определением призывной комиссии «Признан непрошедшим военную службу по призыву, не имея на то законных оснований».

Срок прохождения военной службы по призыву на осенний призыв остался неизменным – 1 год, но имеется выбор для призывников, получивших высшее образование. Можно еще выбрать контрактную службу, минуя службу по призыву. Контракт заключается на 2-3 года с возможностью получения воинского звания «прапорщик» или первого офицерского звания «лейтенант».

По вопросам, связанным с призывом граждан, нужно обращаться в отдел военного комиссариата Тюменской области по Вагайскому району. Тел. 8 (34539) 2-33-75, график работы: пн-пт, с 8.00 до 16.12.

**И. о начальника отдела военного комиссариата Тюменской области по Вагайскому району В. ПАРШУКОВА**

Администрация и совет ветеранов Куларовского сельского поселения выражают соболезнования родным и близким в связи со смертью

**ПЕЧЕРКИНОЙ**  
**Валентины Григорьевны.**

Скорбим вместе с вами.

## Компания «Спутник-Тобольск»

### установка и сопровождение систем

## Консультант Плюс

Тел. (3456) 29-44-95, 29-44-97  
 sputnik-tobolsk@yandex.ru



**Консультант Плюс**  
 надежная правовая поддержка

Адрес редакции: 626240. Тюменская область, с. Вагай, ул. Советская, 34.  
 Телефоны: гл. редактора – 23-4-70, ответственного секретаря, отдела местного самоуправления и социальных проблем – 23-5-86, бухгалтерии – 23-4-83, редакции радиопрограммы «Вагай» – 23-4-41.

e-mail:  
 vagayst@mail.ru

6+



Мы в Вк

Газета зарегистрирована управлением федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому АО – Югре и Ямало-Ненецкому АО 27.12.2011 г. Свидетельство о регистрации ПИ №ТУ72-00479.

АДРЕС В ИНТЕРНЕТЕ: <http://vagayst.ru>; <http://tyumedia.ru>, Портал СМИ Тюменской области

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ.

Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции. За содержание объявлений, рекламы несут ответственность рекламодатели. При перепечатке ссылка на «Сельский труженик» обязательна.

Газета набрана и сверстана в компьютерном отделе АНО «ИИЦ «Сельский труженик». Отпечатана в ОАО «Тюменский издательский дом». Адрес: г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.

Гл. редактор И. И. Гайсин.

Время сдачи в печать по графику - 11.00, факт. - 10.30 03.10.2016 г. Тираж 2303. Заказ 2832. Объем – 1 печатный лист. Индекс 54333.

Учредитель: Департамент информационной политики Тюменской области, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Сельский труженик». 626240, Тюменская область, Вагайский район, с. Вагай, ул. Советская, 34.